



Информационное письмо к проекту

Всероссийский марафон донорства крови и костного мозга «#ДавайВступай!»

I. Название проекта – Всероссийский марафон донорства крови и костного мозга «#ДавайВступай!» проводится во всех Федеральных округах РФ.

II. Организаторы:

Федеральное медико-биологическое агентство – оператор Федерального регистра доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, донорского костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, реципиентов костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток (далее – Федеральный регистр, ФРД КМиГСК);

III. Актуальность. В Российской Федерации в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2022 №640 «Об утверждении Правил ведения Федерального регистра доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, донорского костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, реципиентов костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток», Федеральным законом № 129-ФЗ от 26.04.2022 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О трансплантации органов и (или) тканей человека» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в рамках функционирования Федерального регистра, запущена программа добровольного безвозмездного донорства для оказания высокоэффективной медицинской помощи гематологическим пациентам, нуждающимся в выполнении неродственной трансплантации костного мозга (лейкозы, миелопролиферативные заболевания, лимфомы, апластические анемии, гемоглобинопатии, врожденные иммунодефицитные состояния и др). В тоже время, в гражданском обществе донорство костного мозга и само сочетание слов «костный мозг» вызывает стереотипные отталкивающие образы. Масштабное развертывание пропаганды донорства костного мозга диктует необходимость проведения массовой коммуникационной компании по популяризации донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.

IV. Пояснительная записка.

В настоящее время в Федеральный регистр, созданный ФМБА России, вошли почти 205 тысяч граждан из всех субъектов РФ. Такой регистр уже обеспечивает донорским материалом около 70% российских пациентов, нуждающихся в выполнении неродственной трансплантации костного мозга или ГСК. Чем больше регистр, тем выше шанс спасти жизнь каждого пациента с онкологическим заболеванием. Ближайшая цель – увеличить донорскую базу данных до 500 тыс. человек, это позволит достичь независимости РФ от зарубежных информационных баз.



Поиск неродственного донора для пациента более результативен среди жителей того региона, в котором он проживает. Российская Федерация одна из самых разнообразных по этническому составу стран мира – здесь проживают представители более 190 народов. Поэтому одна из стратегий развития Федерального регистра направлена на рекрутирование доноров - представителей всех этнических групп, в том числе, малых народностей и этнически смешанных семей, проживающих на территории всех субъектов РФ.

V. Цели проекта:

1. Идеологическая: проинформировать о сути донации костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток и сформировать в обществе одобрение донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.

2. Практическая: привлечь в программу донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток граждан в возрасте от 18 лет, в том числе с редким генотипом.

VI. Задачи.

1. Развернуть масштабную просветительскую работу среди населения по вопросам донорства КМиГСК.

2. Открыть пункты приема граждан в Федеральный регистр, включая мобильные, доноров КМиГСК в городах, на время проведения мероприятий в городах.

3. Вовлечь в агитационные мероприятия, связанные с донорством КМиГСК волонтерские организации и объединения, некоммерческие организации, сотрудничающие со Службой крови.

4. Задействовать в пропаганде донорства КМиГСК общественные объединения, национальные диаспоры, религиозные организации, отдельные министерства и ведомства.

VII. Базовый сценарий проведения марафона в субъекте РФ

1. Головное региональное учреждение Службы крови (рекрутинговый центр) проводит однодневную донорскую акцию «#ДавайВступай!» по забору крови и информированию и включению граждан в Федеральный регистр доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.

Формат акции, лиц, привлекаемых для пропаганды донорства костного мозга и перечень мероприятий, приуроченных к марафону, учреждение определяет по согласованию с организатором – ФМБА России.

2. В процессе проведения мероприятий учреждение службы крови в субъекте РФ обеспечивает:



- акцию по привлечению доноров крови и ее компонентов, доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток при поддержке средств массовой информации;
- интервью граждан, принявших решение вступить в Федеральный регистр доноров костного мозга в ходе текущей акции;
- интервью доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, уже ставших реальными донорами для пациентов, получивших трансплантацию;
- демонстрация предварительно согласованных ранее подготовленных видеоматериалов по вопросам развития донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток в регионе (приветствуются ролики с историями доноров и реципиентов);
- интервью официальных лиц администрации региона в поддержку донорства костного мозга и всероссийского марафона донорства костного мозга;
- комментарий руководителя регионального учреждения службы крови об участии региона в донорстве костного мозга (сколько доноров включено в регистр, сколько человек уже стали реальными донорами, планы по включению доноров в федеральный регистр).

VIII. Ответственные лица проекта.

1. Ольга Валерьевна Эйхлер, начальник Управления медицинского обеспечения экстремальных работ и службы крови ФМБА России, тел.: +7-925-376-82-30, eihlerov@fmba.gov.ru.
2. Ольга Игоревна Розанова, заместитель начальника Управления медицинского обеспечения экстремальных работ и службы крови ФМБА России, тел.: +7-909-688-32-36, rozanovaoi@fmba.gov.ru.
3. Валерий Юрьевич Байбусинов, консультант отдела по связям с общественностью и протокола ФМБА России, тел.: +7-968-089-86-96, baybusinovVU@fmba.gov.ru.